

КАЖДОМУ РАЙОНУ

МЭРСКИЕ НОВОСТИ

Пятница, три часа дня. У здания городской администрации толпятся журналисты орловских СМИ: нас пригласили в очередную рабочую поездку с мэром. На сей раз в Железнодорожный район Орла.

СВОЙ ЦВЕТ

Коллеги шумно вспоминают рейд по Советскому району и уже собираются делать ставки, сколько общественных туалетов нам предстоит сегодня посетить (а, кстати, есть ли они вообще в Железнодорожном?). Ждем минут пятнадцать. И вот наконец из администрации начинают выходить сопровождающие — новые заместители нового главы города, а также местные «долгожители» — руководители коммунальных служб, пока оставленные на своих местах. Есть и новые лица: выходят знакомиться сотрудники новоиспеченного управления по связям с общественностью (старожилы Орла еще помнят, как до середины 1990-х мэрия обходилась вообще без пресс-секретаря). Все чинно и немного напряженно: «новые лица», похоже, быстро вошли в роль чиновников, по крайней мере, манеры уже переняли.

Колесим по улицам. Берег реки. Останавливаемся. «Когда вода сойдет, на берегу, наверное,

ил останется?», — последовала первая реплика Касьянова. Помощники послушно подтверждают слова руководителя. Снова пауза. Мэр не знает, кто будет убирать следы паводка. Ему с готовностью подсказывают, что это дело «Спецавтобазы». Решив проблему, поехали дальше.

Сквер Танкистов. Чиновники долго говорят о том, что нужно привести его в порядок к Дню Победы. Услышать что-то более конкретное сложно: как будто специально поворачиваясь спиной к журналистам, мэр что-то очень тихо говорит, почти шепчет, сопровождающим. Что за секреты? Тогда зачем брать с собой журналистов?

Дворец культуры железнодорожников. Глава районной администрации бодро докладывает о благоустройстве... И тут первый заместитель мэра решил внести свою лепту в это благое дело: а что если нам каждый район города покрасить в свой цвет?

Все удивленно переглянулись:

кому какой достанется? По заслугам или...

Конечный пункт поездки — администрация Железнодорожного района. Ну теперь-то наконец всё и узнаем, обрадовались журналисты. Но не тут-то было. Сотрудник управления по связям с общественностью назидательно заявил: «Сейчас мы десять минут уделим журналистам, и начнется совещание. Десять минут!». Сначала пресс-секретарь пытался «руководить процессом», но вскоре вопросы на А. Касьянова посыпались уже без его участия. Какие выводы вы сделали из этой поездки? Какие главные задачи по благоустройству района поставлены? Сколько денег будет выделено на ремонт дорог? К сожалению, ничего нового мы не услышали. Мэр начал говорить о том, что есть замечания по уборке улиц и дворов, надо работать над созданием нового облика города, а вот тогда, может быть, дойдет очередь и до ремонта дорог... Опять ничего конкретного.

После этого пресс-секретарь зачем-то попытался заслонить мэра от журналистов. Побоялись острых и конкретных вопросов? Однако корреспонденту «Орловской правды» все-таки удалось спросить мэра: каковы конкретные итоги поездки по Советскому району? Все-таки две недели уже прошло. Мэр почему-то поручил ответить на вопрос исполняющему обязанности главы администрации района В.И. Загайнову. Тот явно не ожидал такого поворота событий, но сообщил, что вывезен мусор с контейнерной площадки в Ягодном переулке, решается вопрос по благоустройству и других площадок для сбора мусора. И это всё?! Возникает вопрос: зачем устраивать такие массовые выезды? Чтобы очистить двор от мусора? А значит, и в эту поездку для решения всех других городских проблем у мэра вновь времени не нашлось. Жаль.

Елена ПРЕСНЕЦОВА.

«ГОД СУРКА» НА НАУГОРКЕ

«За что мы платим?» — этим вопросом уже много лет задаются жители пяти двухэтажных домов, расположенных в районе Наугорского шоссе, на улицах Цветаева и Грановского, получая счета по квартплате. Дома эти построены более полувека назад для работников нескольких предприятий Орла. Строились они в качестве временного жилья. Но, как известно, нет ничего более постоянного, чем временное. В результате уже несколько поколений живут без элементарных удобств — ни воды, ни туалетов. За все эти годы ни разу не был проведен капитальный ремонт. Люди боятся, что их жилища в любой момент могут рассыпаться как картонные домики.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Особенно тяжело стало, когда дома, обслуживаемые ранее ведомственными ЖЭУ, передали на баланс городских жилищно-коммунальных служб. Случилось это около 15 лет назад. С тех пор жильцы ведут непрекращающуюся борьбу с ЖЭУ №29. Поняв, что войну эту выиграть вряд ли удастся, измученные битвами с коммунальщиками люди позвонили к нам в редакцию.

— Вот такой у нас двор,

— начала «экскурсию» Г.Д. Тюева. — Туалет — один на пять домов. В каждом доме — от десяти до пятнадцати квартир, в среднем по три человека в каждой. Несложно посчитать, сколько сюда заходит «посетителей». А еще и прохожие заворачивают. Так вот, с января туалет ни разу не очищался, несмотря на то, что деньги за это по коммунальным счетам с нас берут регулярно.

Когда заходишь в этот двор, охватывает уныние.

Обшарпанные стены, свисающая клочьями штукатурка. На домах стяжки. Вся территория двора усыпана мусором. Вонь, антисанитария. А ведь у многих жителей — маленькие дети. С ужасом представляла, что будет, когда начнется жара. Неужели никто не собирается наводить порядок?

— Похоже, что нет, — грустно улыбается Галина Дмитриевна. — Сколько раз обращались в ЖЭУ — никакой реакции. Послед-

ний раз начальник сказал одной из моих соседок: «Не надо трепать мне нервы!». А о наших нервах кто позаботится? Каково нам жить в этом кошмаре?

— Такая ситуация складывается впервые?

— Если бы! С тех пор как наши дома передали на баланс ЖЭУ, с соблюдением норм санитарии во дворе постоянные проблемы. А ведь мы регулярно платим за вывоз мусора и откачку нечистот. В среднем 40—45

рублей с одного человека ежемесячно. За что платим — непонятно. Иногда мусор начинают вывозить, но добиться этого нам стоит больших усилий. И все равно до конца эту работу никто никогда не доводит.

— Дома аварийные, их явно пора сносить. Вам не обещали новое жилье?

— Обещают каждый год, да только мы обещаниям этим давно не верим. В прошлом месяце соседи хотели провести телефонную станцию им сказали, что дома по нашему адресу не существуют! Какой же нам помощи ждать от городских властей, если наших домов как бы уже и нет?

Ситуация как в фильме «День сурка». В той истории герой каждое утро вновь и вновь оказывался во вчерашнем дне, со всеми его заботами и проблемами. А вот жители двухэтажных домов по улицам Цветаева и Грановского непрерывно переживают «год сурка», на протяжении 15 лет ведя бесконечную борьбу с одними и теми же проблемами. Остается надеяться, что новый мэр Орла, одним из первых шагов которого на посту градоначальника было скрупулезное ознакомление с состоянием общественных туалетов и мусорных свалок Советского района, завернет и к ним во двор. А если еще и снизойдет до общения с простыми людьми, может быть, тогда ситуация сдвинется с мертвой точки. Только вот входит ли решение таких «мелочей» в планы А. Касьянова? Это пока неизвестно.

Елена ПРЕСНЕЦОВА.

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

«ОРЛОВСКОЙ ПОЭЗИИ НЕМЕРКНУЩИЙ СВЕТ»

Под таким названием в областной детской библиотеке имени М.М. Пришвина прошёл ежегодный день поэзии.

О современных орловских поэтах, их творчестве учащимся школ района рассказал ответственный секретарь Орловского отделения Союза писателей России Г.А. Попов. Много добрых слов прозвучало в адрес Игоря Крохина, Анатолия Шляева, Ивана Александрова, Виктора Дронникова, Вадима Ерёмина, Андрея Фролова, Ирины Семёновой и других самобытных поэтов-орловцев.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

СТУДЕНТЫ НА ЗАВОДЕ

20 студентов — выпускников Орловского технологического института ОрёлГТУ, обучающихся по специальности «Технология машиностроения», проходят в эти дни преддипломную практику на орловском заводе «Северсталь-метиз». Это стало возможным благодаря заключенному в 2004 году соглашению о сотрудничестве между заводом и вузом.

Специалисты инструментального цеха, проектно-конструкторского отдела помогают студентам в подготовке дипломных работ. Для выпускников открыт доступ к технической документации предприятия, а заводская библиотека предоставляет им необходимые материалы.

Накануне преддипломной практики руководство орловского предприятия встретилось с будущими выпускниками. Они рассказали студентам о перспективах завода, его производственной стратегии, кадровой и социальной политике, ответили на вопросы.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

ПОИГРАЙ СО МНОЮ, МАМА

Разнообразные семейные и детские конкурсы, командные соревнования были предложены воспитанникам и их родителям в детском саду № 5 Орла, где состоялась областная акция «При солнышке тепло, при матери — добро».

Ведущими праздника стали орловские студенты, члены педагогических отрядов. Участники конкурсов были награждены памятными подарками.

Акция была организована областным управлением по делам молодежи и физической культуре совместно с ООЦМ «Полет» и Орловской областной ассоциацией студенческих педагогических отрядов.

И СНОВА СОБАКА

В течение продолжительного времени жители одного из подъездов дома по улице Грановского, 6 не могли выйти на улицу. Их не пропускала большая собака, хозяйка которой не объявлялась. Гражданам пришлось вызвать спасателей. Но к их приезду хозяин животного нашёлся и забрал собаку.

Напомним, что на днях похожий случай произошёл у одного из домов на улице Привокзальной. Злая собака не подпустила врачей «Скорой помощи» к мужчине, которому стало плохо.

Информгентство
«Орловской правды».